

## 织密生态保护网

通讯员 吴骏

本报讯 不久前,余姚市检察院公益诉讼部门在开展湿地生物多样性保护专项调查中发现,杭州湾河口海岸余姚段湿地泗门入海口及临山入河口附近滩涂上设有1.5千米的捕鱼网具。经查,这些网具系拦截式插网陷阱,以捕捞幼鱼或者小型鱼类为主,是我国明令禁止的渔具。

检察院随即向市农业农村局制发检察建议,要求及时清理、没收这些禁用渔具。同时,建议该局联合属地政府,进一步强化湿地滩涂的监管职责,充分保护渔业资源、改善湿地区域的生态环境。市农业农村局收到检察建议后高度重视,立即组织人员前往现场拆除、销毁拦截式插网陷阱,向相关部门重申“湾(滩)长制”方案要求,结合“大综合一体化”行政执法改革方案,严格落实责任,加大巡查监管力度。

近日,检察院派员与市农业农村局执法人员、“益心为公”志愿者一同开展“回头看”。市农业农村局还根据志愿者的线索,通过无人机勘查,现场拆除违规设置的鳗苗捕捞网具26顶。

## 清廉建设铸铁军

通讯员 陈丹

本报讯 “无论是当军人,还是做警察,我始终坚持贴心服务老百姓。在退休之际,将‘皆在用心’四个字赠给年轻一代的民警们。”近日,临海公安举办“忠诚·使命”先进事迹报告会暨典型培育“翱翔”计划启动仪式,古城派出所民警谢加正跟大家一起回顾了27年勤廉爱岗的从警生涯。

此次报告会共有3个先进集体和2位模范个人作事迹报告,以先进典型为榜样,激励引导民辅警勇担使命、勤廉爱岗。在警旗授旗环节,谢加正将警旗交到了重点培育对象邵潇潇手上,这既是使命的交接,也是责任的传承。

据介绍,临海公安通过常态化的勤廉教育,打造出一支“心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒”的公安铁军。为激活民辅警“勤干”本色、“清心”底色,临海公安一方面选调有丰富群众工作经验的民警到派出所担任社区民警,抓好新警培育,淬炼辅警队伍;另一方面开发队伍服务系统,对民警的工作效能、纪律作风、生活作风等方面开展精准预警。今年以来,共开展现场督察77次,发现和督促整改隐患苗头问题95个。

此外,临海公安还注重品牌样板打造,培育“一所(队)一品牌”,推出“奋进”“清泉”“三心促清康,三桥保平安”党建品牌,创建“警心联盟”清廉品牌,与民警家属组建“警家联盟”,与企业组建“警企联盟”,设立“廉洁驿站”“清风书吧”等清廉阵地。

## 及时相助暖人心

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县交警大队二中队护学岗民警在学校周边疏导交通时,看见一名身穿校服、推着行李箱的男孩站在鳌江镇园林东路路旁手足无措。辅警李其武立即上前询问。男孩说,自己家住苍南县宜山镇,是平阳县新纪元学校另一个校区学生,当天早上家里父母并未将男孩送到学校,而是在家里叫了“滴滴”把小孩送到学校,但是“马大哈”的父母写错了目的地,“滴滴”师傅将男孩送到了新纪元学校新河校区。得知情况后,李其武一边安抚男孩的情绪一边立即将其带上警用摩托车,将男孩送至新纪元学校另一个校区,并告诉男孩以后遇到事情,可以向交警求助。

## 筑牢“防护墙”

近日,一场以“打击非法金融,共建平安嵊州”为主题的公益惠民演出在嵊州金庭镇华堂村文化礼堂上演,越剧《梁祝》和《碧玉簪》、舞蹈《荷塘“越”色》、小品《陷阱》、川剧变脸《全民反诈》等节目,让群众在欢声笑语中学习安全知识。活动现场还设置了宣传摊点,金庭派出所、司法所等单位工作人员和志愿者向群众宣传反诈、交通安全、禁毒、反邪教等知识,帮助村民提高防范意识。

通讯员 麻国军



## 打好“预防针”

近日,诸暨店口派出所民警深入民营医院,借助图片、视频等形式,向医护人员介绍了假冒网购客服、公检法及刷单诈骗等常见电信网络诈骗类型的手段方式和防范技巧,帮助医护人员增强反诈意识。

通讯员 杨晶



## 送上暖心礼

连日来,天台县流动人口服务中心赤城流管所对辖区外来务工人员开展“暖心行动”慰问活动,关怀关爱流动人口的工作和生活。

通讯员 许尚高 施宣良



## 道情唱反邪

日前,以“乡村振兴 反邪同行”为主题的金华市金东区反邪教宣传进乡村暨反邪教宣传月启动仪式在孝顺镇举行。活动中,金华道情非遗传承人用方言道情演唱的形式宣传反邪教知识,进一步提高群众防范邪教、抵制邪教的能力。

通讯员 项雅琦 余伟能



## 护航项目建设

通讯员 王晓霞

本报讯 为进一步提升工程项目建设监督实效,今年以来,三为婺城电力分公司主动作为,采取“下沉式”监督,深入一线,以项目排查为切入点,聚焦工程管理内容精准发力,推动工程项目建设顺利完成。

该公司通过完善体系建设,不断提高内控质量,对重点岗位人员进行轮岗交流,进一步完善岗位风险防控机制;通过梳理现有项目,分类进行重点监督,围绕项目招标、采购、建设、验收等开展全过程跟踪问效,全方位监督指导;通过加强廉政教育,筑牢思想安全防线,将廉政文化融入项目建设全过程,真正做到廉达一线;通过加强部门协同,及时解决制约项目建设的痛点、难点问题,有效推进项目建设。

## 深化勤务改革

通讯员 孙今朝

本报讯 刑事案件同比下降35.4%,治安案件同比下降67.9%,打处涉黄赌人员264人……这是义乌市公安局苏溪派出所深化勤务机制改革以来取得的显著战果。

今年以来,该所做精综合指挥室、做专社区警务队、做强案件办理队,打造“两队一室”样板,有效降警情、控发案、除隐患,推动治安秩序稳中向好。立足“大数据全面主导警务”战略,该所以情报预警为引领,以指挥调度为抓手,以数据集成支撑,打造“信息研判、指令下达、跟踪反馈”治理闭环。通过划分29个警格,实行“一老一新”村居分包,通过定期开展技能培训、实战演练,全方位提升“一村一警”队伍能力。此外,该所将一批年轻又具有侦查办案专长的民警集中在案件办理队,与基础防范中队高效协同,提高打击办案效率。

## “软功”化解“硬案”

通讯员 陈雅静

本报讯 “我深刻认识到自己的错误并真诚悔过……”近日,案件当事人叶某某诚恳地对检察官说道。

2022年12月,温州市洞头区检察院检察官受理了一起因民事纠纷引发的轻伤害案件。犯罪嫌疑人叶某某与被害人余某某因滩涂内锚的权属问题发生口角,后叶某某拾取水泥块扔砸余某某背部,造成余某某轻伤的损害后果。两人系邻里关系,若能和解,真正冰释前嫌,才能实现案件办理的社会效果。经过检察官耐心释法说理,并积极对接被害人及其家属,推动双方达成初步和解意愿。最终,检察官依法作出不批准逮捕决定。

叶某某被取保候审后,检察官多次通过电话、面谈方式积极促成双方和解,双方对处理结果均非常满意。

近日,检察官在区矛盾调解中心召开拟不起诉公开听证。听证会上,叶某某表达了自己的懊悔之情并当众向被害人余某某道歉。余某某也表达了谅解之意,希望对叶某某从轻处理。参与听证各方充分讨论、表达看法,一致同意对叶某某不起诉的处理意见。最终,洞头区检察院依法对叶某某作出不起诉决定。

## 培育特色品牌

通讯员 胡燕芳 颜琪

本报讯 近日,开化县人民法院开展“一人民法庭一特色品牌”(简称“一庭一品”)品牌发布会,围绕“源头解纷”总品牌,向社会各界介绍四家人民法庭特色品牌和“践行枫桥经验,助推基层治理”十大典型案例。同时,邀请市、县、乡三级人大代表30余人实地走访各人民法庭特色工作场景并观摩庭审。据悉,开化法院将继续加强新时代“枫桥式人民法庭”建设,加大“一庭一品”特色培育,将人民法庭打造成公正司法的窗口,进一步提升基层社会治理水平。